

外交部：歡迎各國企業到港投資 分享「一國兩制」紅利



▲訪港遊客去年達4400萬人次，同比增長超過30%。

【大公報訊】記者龔學鳴報道：中國外交部發言人毛寧1月2日在例行記者會上回應有關香港特區在2024年「面對複雜多變的國際環境，香港特區聚焦發展，向世界展示了香港的獨特優勢和雄厚實力」的提問時表示，截至2024年底，內地和海外的駐港公司總數和香港本地初創企業數量均創新高。歡迎世界各國企業到香港投資興業，分享香港發展和「一國兩制」的紅利。

資產管理規模超4萬億美元

毛寧表示，2024年，在中央政府大力支持

下，香港特區政府擔當作為、務實進取，集中精力拚經濟、謀發展，加強對外交流合作，不斷鞏固香港穩定發展的良好態勢。香港獲評全球最自由經濟體，國際金融中心排名升至全球第三，資產管理規模超過4萬億美元。全年訪港遊客4400萬人次，同比增長超過30%。通過人才計劃吸引約17萬人到港。截至2024年底，內地和海外的駐港公司總數接近1萬家，香港本地初創企業接近4700家，數量均創新高。

毛寧說：「我們對香港實現更好發展充滿信心。歡迎世界各國企業到香港投資興業，分享香

港發展和「一國兩制」的紅利。」

財經事務及庫務局局長許正宇昨日於網誌表示，截至去年上半年，香港私募基金管理的資本額已超過2339億美元，穩居亞洲第二，並成為區內最大的對沖基金和跨境財富管理中心。市場估算本港有超過2700間單一家族辦公室，其中過半資產規模超過5000萬美元。香港有限合夥基金制度設立四年，在去年實現了註冊總量突破1000的里程碑。「新資本投資者入境計劃」自推出以來成效顯著，本港已接獲超過750宗申請，預計帶來總投資額逾220億港元。

大摩估算 寧德時代IPO規模達600億

在港上市融資利海外布局 有望登上歷來集資額第七位

再闖高峰

內地電池龍頭

寧德時代(300750)

正籌備赴港上市事項。摩根士丹利估計，是次IPO規模有機會高達600億元，遠遠高於外界預測的390億元，有望成為本港歷來十大IPO之一。參考近期完成H股上市的A股公司，平均定價較A股折讓一至兩成，因此大摩推算集資額介乎68億至77億美元（約530億至600億元）。大摩同時看好寧德時代上市前景，料有利於其海外布局。

大公報記者 蔣去情

近來多隻A股紛紛公布香港上市計劃，寧德時代亦於2024年12月底作出相關披露，董事會通過在港上市的動議。該公司於2018年在深交所上市，2025年首個交易日股價跌2.71%至258.78元人民幣，總市值達1.1萬億元人民幣。

現金儲備超過1617億

大摩指出，若寧德時代集資額達到600億元，將超越郵儲銀行(01658)成為香港歷來第七大新股，僅次於友邦保險(01299)、阿里巴巴(09988)，以及四大國有銀行，包括工商銀行(01398)、建設銀行(00939)、農業銀行(01288)及中國銀行(03988)。

大摩提到，寧德時代持有約208億美元（約1617.6億元）現金儲備，上市募集資金有助加快全球產能布局。據了解，寧德時代在德國、匈牙利新建的兩座工廠已投入運營，同時在2024年12月與歐洲車企斯泰蘭蒂斯(Stellantis)成立合資公司，斥資40.38億歐元（約324.5億元）在西班牙設廠，預期2026年底開始生產，規劃年產能達50吉瓦時(GWh, Gigawatt-hour)。

「起初，我們想在美國投資，但美國政府拒絕了。」寧德時代創始人兼董事長曾毓群早前告訴傳媒，若美國當選總統特朗普，願意開放中國投資電動汽車供應鏈的大門，寧德時代將考慮在美國建廠。大摩指出，倘若成行，寧德時代將需要額外的資本投入，因此拓寬國際融資渠道非常重要。

對於寧德時代未來前景，大摩持樂觀態度，並提及包括內地換電站網絡、固態電池研發和投產等第二波增長點，認為寧德時代在這些領域的投資有助保持高股本回報率(ROE)，料在全球能源轉型浪潮下，相關創新有助提振新電池需求，以及擴大市場規模。

去年中期淨利潤228億

業績方面，寧德時代近年收入持續增加，其中2023年錄得4009.2億元人民幣，按年大漲22%，淨利潤亦上升43.6%至441.2億元人民幣。2024年中期收入稍顯疲軟，按年下滑11.9%至1667.7億元人民幣，但盈利能力不降反增，淨利潤按年上升10.4%至228.6億元人民幣。

寧德時代近年收入與盈利數據 (單位：人民幣)

年份	營業收入	歸屬上市公司股東淨利潤
2024年中期	1667.7億元	228.6億元
2023年全年	4009.2億元	441.2億元
2022年全年	3285.9億元	307.3億元
2021年全年	1303.6億元	159.3億元

寧德時代近年重要發展

2024年12月	與歐洲車企Stellantis合資在西班牙薩拉戈薩建廠
2024年9月	與山東重工集團簽約，在重卡、工程機械、大巴等產品的配套領域展開合作
2024年7月	推出「寧德時代天行」商用動力電池，可實現4C超充能力和500千米實況續航
2024年4月	發布「天恒儲能系統」，單位面積能量密度提升30%，佔地面積減少20%
2023年3月	全資收購鋳礦公司斯諾威礦業位於德國圖林根州的首個海外工廠投產，規劃產能14GWh
2022年12月	在匈牙利德布勒森建設電池工廠，規劃產能100GWh



▲寧德時代赴港上市集資額若能高見600億元，將成為香港歷來第七大新股。

本港歷來首七大IPO數據

友邦保險 (01299)	工商銀行 (01398)	阿里巴巴 (09988)	農業銀行 (01288)	中國銀行 (03988)	建設銀行 (00939)	郵儲銀行 (01658)
IPO集資額 1590.8億元	IPO集資額 1249.5億元	IPO集資額 1012.0億元	IPO集資額 935.2億元	IPO集資額 867.4億元	IPO集資額 715.8億元	IPO集資額 591.5億元

資料來源：港交所《2023年市場統計數據》

羅兵咸料今年新股集資1600億 勢創四年高

更上層樓

羅兵咸永道料2025年全年將有約70至80家企業赴港上市，當中涉及多家大型公司準備上市，推動IPO集資額達約1300億至1600億元，全球排名有望重新躋身三甲之列。此外，羅兵咸亦指出，本年度市場焦點將匯聚人工智能、資訊科技及電訊服務、電動能源和零售、消費品及服務相關的行業板塊。

對於上述展望，羅兵咸永道香港資本市場服務主管合夥人黃金錢分析稱，如果整體資本市場在2025年相對穩定，通脹和利率繼續回落，再加上政府各項刺激經濟的措施成效逐步浮現，將有多家已經在A股上市的大型內地企業赴港上市，推動港股IPO集資金額升至1600億元，創近四年新高。

▲黃金錢(左)表示，IPO市場復甦將刺激股票市場的交投氣氛，提升流動性和成交額，因此有助股票重回合理估值範圍。大公報攝

港交所尋海外新合作 提升競爭力

黃金錢又指出，港交所積極探討與不同海外交易所合作的舉措，亦有望吸引海外已上市公司在香港作雙重上市或第二上市，或分拆其中中國或亞洲業務在香港上市。此舉長遠有助提升香港新股上市及融資中心的競爭力，乃至鞏固國際金融中心的地位。

至於2024年全年的IPO市場，羅兵咸透露，香港共有71宗IPO，數量較2023年輕微下降3%，但集資額達到875億元，大幅上升89%，全球排名第四位。新股上市公司中包括67家主板公司，行業數量分布主要為資訊科技及電訊服務，其次是零售、消費品及服務。從集資額來看，有14家公司的集資額為10億元或以上，當中以零售、消費品及服務為主，佔比60%。

四大會計事務所 預測香港2025年IPO集資額

羅兵咸永道	1300億至1600億元
德勤	1300億至1500億元
安永	1200億元
畢馬威	1000億至1200億港元



吉利今年銷量目標271萬輛 增加25%

再創新高

吉利汽車(00175)宣布2025年銷量目標定為271萬輛，按年增長25%，集團行政總裁桂生悅在解讀會上表示，去年全年銷量達217.6萬輛，超出年度目標近15%，達到歷史新高，最終銷量相信會更高，形容吉利已跟上中國汽車市場發展步伐。

庫存已達有紀錄最低水平

桂生悅表示，公司今年是首次就銷量目標舉行解讀會，主要由於去年下半年起市場對公司的關注度大幅提高，因此認為有必要對外講解發展部署。會上強調吉利去年已基本完成在電動汽車(EV, Electric Vehicle)及智能化的投入及布局，在技術上也取得重要突破，並希望旗下新能源業務能全面實現盈利。

事實上，集團的新能源汽車業務自去年第3季起已大幅扭虧，

有信心今年能取得銷量和盈利「雙突破」。

桂生悅直言，目前公司庫存已達有紀錄的最低水平，形容271萬輛的目標屬務實及謹慎。面對非常激烈的市場競爭，公司首要任務是保證產品質量，才可確保未來長久生存下去。

另外，吉利汽車首席財務官戴永表示，展望2025年，中國乘用車市場

預計將維持穩定增長，但結構性變化將更加明顯，預計新能源車滲透率將持續提升，又形容中國汽車市場競爭將進入變革年。

此外，中國車企出海正全面加速，隨着海外產能逐漸落地及中國品牌的國際知名度和影響力持續提升，中國汽車出口有望實現進一步增長。目前吉利也正在積極布局海外市場，同步密切關注宏觀經濟發展、政治環境和政策走向，做好出海的風險防範。

2024年吉利推出多款新車受到市場歡迎，根據2024年12月初資料顯示，豪華大五座SUV極氫7X僅上市75天累計交付超3萬輛，創豪華純電車型交付最快紀錄，並蟬聯20萬元人民幣以上的中國純電SUV銷冠。極氫首席執行官安聰慧表示，極氫將在今年推出3款全新車型，並於2025年第2至第4季推出市場。



▲吉利汽車集團展台上拍攝的GEA全球智能新能源架構。

布魯可孖展衝破5000億 超購3800倍

直線上升

新年伊始，香港新股市場可謂百舸爭流，8隻IPO擲期收飛，其中玩具股布魯可(00325)繼續成為焦點，自12月31日開始認購起，3日的孖展已錄超購逾3800倍，將於1月7日截止認購。

根據招股書披露，布魯可計劃發行2412萬股，以供香港按不超過每股60.35元的發售價認購，佔全球初步發售總股份約10%。據每手300股計算，

一手入場費18287.6元，公司集資最多達14.6億元。截至昨日收市，孖展申購額升至逾5500億元，更是超購逾3800倍。富途證券國際(香港)有限公司表示，預計新年假期後投資者入市意欲回歸，有利再進一步推動總體認購額。

布魯可作為內地拼搭角色類玩具領頭羊，已搭建多渠道銷售網絡，於2023年實現約18億元人民幣商品交易總額(GMV)，增長超過170%。該公司大部分收入來自知名IP奧特曼的相關產品銷售，另還有變形金剛、火影忍者，以及漫威等備受消費者喜愛的產品。2024年首兩季，該公司毛利達5.54億元人民幣，收入10.5億元人民幣，按年升237.6%。



▲布魯可三天的孖展申購額已升至超過5500億元。